

居家养老 给老人温暖的家

随着农村人口老龄化程度的加剧，老龄事业发展越发重要。关爱老人，于家庭而言迫在眉睫，更是全社会共同的责任。

近年来，柳市镇广设居家养老服务（日间）照料中心，目前已设63间。

民生动态 我爱我家



晒晒太阳。



欢乐分菜。



端菜给老人。



看报休闲。



向阳门第。

乐享晚年很幸福

阿公，马上就要开饭啦，再等等！一名妇女站在厨房门口，亲切地招呼着老人。厨房里的妇女，有的负责洗菜，有的负责炒菜，有的负责分菜，正忙得不亦乐乎。

这是12月20日10时发生在柳市镇后街村居家养老服务照料中心的一幕。

此时，中心已聚集了不少人。他们中，有后街村在家的独居、孤寡、高龄老人，还有热情的巾帼志愿者们。

后街村居家养老服务照料中心地处沿河，东南向，早晨的阳光满满地洒进来，老人们在饭点之前到来，边晒太阳，边聊天，边等待开饭。

我们村今年9月成立居家养老服务照料中心，不论刮风下雨都开张，为老人提供免费午餐。有时候一些老人因身体原因过不来，志愿者还会送饭上门。现在已经坚持了三个多月，以后会坚持下去，为老人提供周到、温暖的服务。中心负责人、后街村村委会主任陈

晓燕说。坚持的背后离不开热心人，她向记者一一介绍：村里一批妇女十分热心，陈兰花、陈春兰、刘晓琴、张小丽、郑成微、丁掌珠、吴荷香，还有包秀兰，她们分工轮流来帮忙，都是义务的。

说着，菜分好了。记者凑近了看，两荤一素，还有汤和水果，营养又丰盛。

蔬菜是时令鲜蔬，肉要挑适合老人家吃的。我们每天买菜，换着花样做菜，就是要让老人吃得健康，吃得开心。后街村老协会长包启朋说。

妇女们将饭菜一盘一盘端上桌，在饭桌边早早坐好等待的老人们像孩子一样，开心地吃上了。

85岁的林赞荣边吃边笑，连连说：菜很好吃，每天都有啊，村里真好啊！

饭后，老人们走向休息室，在健身躺椅上眯一会，有的读书看报，自得其乐。

全镇已建成63家

近年来，柳市镇整合提升养老场所，完善养老服务内容，让老人老有所养、老有所乐、老有所学，在全社会营造浓厚的敬老爱老氛围。据了解，现已建成63间居家养老服务照料中心。

这些照料中心一般都是由村两委支持、村老年协会管理，首先解决老年人最关心的吃的问题，再进一步丰富老年人的精神文化生活，让老年人安享晚年、颐养天年。有的食堂提供中餐，有的食堂提供中、晚两餐，运作资金来自民政部门补助及村集体、企业、热心村民、就餐者自愿捐助。

这些照料中心，有的由村干部亲自值班为老人服务，有的由村中媳妇们轮流下厨，有的在食堂外增设老年电视大学等区块，有的是风景宜人的养老宝地。每到一处照料中心，受访的老人都对照料中心赞不绝口。

给老人一点点，他们感恩更多。他们总说很感谢村两委干部们支持，感谢老协会员们辛苦奉献。居家养老服务照料中心，是像家一样不孤单的地方。柳市镇社会事务管理分局负责人说，做好居家养老照料服务，是柳市镇不断努力的方向，也是城市文明的重要指标。

陈清清/文 黄瀚/摄



开心吃饭。

2017年奖励扶助养老保险工作开始登记

近日，记者从柳市镇计生分局了解到，2017年奖励扶助、养老保险工作已开始登记。

据悉，奖励扶助与养老保险工作针对的群体不同。其中，养老保险工作为农村独女户、双女户（已结扎）父母；奖励扶助工作为城镇独生子女父母、农村独生子女父母和双女户父

母、失独父母。

年龄条件分别为：参加养老保险年龄要求为男年满45周岁未满59周岁，女年满40周岁未满49周岁；参加奖励扶助年龄要求为年满60周岁。

其它条件可以咨询村所在社区。 陈清清

2016年
12月21日
星期三

责任编辑 陈清清